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D e  s u s  î n  j o s . . .
De o vreme bună prim-ministrul Roman so bate ca bf> 

rocrafia — nărav vechi, înrădăcinat ca ştirul ta  institu­
ţiile şi întreprinderile noastre} meteahnă a  regimului to­
talitar comunist, care ar fl trebuit să „cadă" odată ett 
orînduirea în care a înflorit şl s-a reprodus pînă la ab­
surd. Ca atare, problema ar trebui pusă aşa: cauzele bi­
rocraţiei sínt o anume orînduirc, o anume mentalitate} 
au fost oare stîrpite acestea? Hotărît, nu!

Şi totuşi, acea orînduire a căzut! Dar au „căzut“ şi oa­
menii ei, aceia care i-au fost stîlpi de nădejde? Hotărît, 
nu!

(n această situaţie, birocraţia sub toate formele ci, pî­
nă la cele mai aberante, nu numai că se întreţine, dar 
se şi extinde, se consolidează.

Degeaba domnul prim-ministru batc-n ca ca în faso­
le . . .  cu vorbe şi cerc înlăturarea „stîlpilor“ acesteia. 
Oare, după revoluţie, cine a menţinut „stîlpii“ respectivi? 
Oare n-au fost ci numiţi de sus şi pînă jos, pentru a sus­
ţine puterea. . .  de jos în sus?!

Bate domnul prim-ministru, dar vorbele o iau pe lingă 
tinte. De ce nu începe domnia sa curăţenia de sus, ca 
printr-un astfel de exemplu să se facă auzit şi crezut 
de cci de jos; să le tragă celor de sus scaunele de sub 
fund, să dea cu ei de pămînt, altfel, vinovat de toate mi­
zeriile va rămine, ca şi în trecut, tot acarul Păun. Să­
racul!

Traian SUCIII

SPECIALIŞTII AU CUVINTUL
- --- --  - -r«iv

L egea  funciară — g reşe li d e  principiu
—• interviu eu dL EC HIM SIMION, notar şef la Notariatul de stat Sibiu —

Acţiunii» şl activităţii» pa 
Car» la incumbă elaborarea. 

;<0scatarea şl aplicarea Leg» 
fondului ftinciar na s?n* do­
ino străin» da activitatea no­
tarială. Sibiul ara avantajul 
da a  mai avea tacă in func­
ţie «nul din cei mai experi­
mentaţi notari din România 
caro a  avut amabilitatea să 
me acord» au intervin pe a- 
oeastü temă:

— Din punct de vedere no­
tarial care credeţi că ar pu­
tea fi bazele normale de dis­
cutat pentru reintrarea în 
drepturile de proprietate a 
celor desproprietăriţi în mod 
abuziv de către statui totali­
tar — comunist?

— îni nici un caz nu poate 
fi 1 ianuarie 1990, cum figu­
rează în proiectul de lege. 
înregistrările din registrele 
agricole ce poartă această da­
tă nu sínt relevante. Proiec-

SINDICATELE IN ROM ANIA (III)
T.V.: Vreau să vă spun că 

oamenii noştri nu se prea im­
plică în activitatea socială, 
ibnii au condiţionat intrarea 
in sindicat de obţinerea unor 
bilete în staţiunile de odihnă 
şi tratament sau de locuinţe. 
In ce priveşte viaţa din între­
prindere, în acest an am pu­
tut constata o mare lipsă de 
respect faţă de bunurile fo­
losite în comun. Grupurile 
sociale neintreţinute în condi­
ţii igienice, vestiare distruse, 
toate acestea au pătat im­
presia de perlă pe care ţi-o 
inspira întreprinderea noastră 
pe vremea odiosului.

Rep.: Revendicări aţi avut?
T.V.: Da. Au fost, iniţial, 

revendicări cu caracter gene­
rai pe care le-am rezolvat in 
proporţie de 75 la sută. Une­
le nu le-am putut soluţiona 
din motive de legislaţie.

Rep.; Dar despre iniţiative, 
poate unele deosebite, ce ne 
puteţi spune?

T.V.; Eu ştiu . . .  Ce să vă 
spun? Ah, da. A apărut, prin 
16 decembrie, iniţiativa unui 
grup de solidarizare cu gre­
viştii din Timişoara. Personal, 
am fost de acord cu revendi­
cările Timişoarei, dar, de la 
început, am hotărît că nu fa­
cem politică în activităţile 
sindicale. Trei sferturi din 
Consiliul director nu au fost 
d» acord cu iniţiativa grupu­
lui, totuşi, s-a hotărît ca, pe 
baza unei hîrtii cu antetul 
sindicatului, cuprinzînd 4 
puncte, să se strîngă semnă­
turi de adeziune. Ştiţi unde 
s-a ajuns? Cei care au um­
blat cu hîrtiile au fost agre­
saţi.

Rep.; A fost singura mo­
dalitate de a testa opinia ma­
selor şi informaţiile pe care 
le deţineau despre ce se în- 
tîmplă la Timişoara?

T.V.: Da. Vă daţi seam a.., 
Cînd au văzut punctul 4, re­
feritor la GREVA GENERA­
LA, cei cai» nu au fost de a- 
cord au început să strige: Cel

Grevă generală ne trebuie 
nouă? Să ne solidarizăm cu 
bişniţarii din Timişoara?

Rep.: Ce consideraţi mai im­
portant de făcut, acum, pen­
tru oameni?

T.V.: în primul rînd, ridi­
carea gradului de cultură. Să 
ştiţi, îmi pare rău că nu am 
ţinut şedinţele de instructaj 
de partid. Poate le-aş fi pu­
tut ridica nivelul de perce­
pere. Cînd mă gîndesc cîte 
observaţii mi s-au făcut din 
acest m otiv...

Rep.: înainte de a vă mul­
ţumi, v-aş ruga să ne spuneţi 
care este crezul d-voastră?

T.V.: Să luptăm pentru 
dreptate şi ţelul să fie cin­
stea şi corectitudinea.

Kcp.: Vă mulţumesc pentru 
amabilitate, d-le Tancou.

T.V.: Cu multă plăcere şi 
vă asigur eă oricînd sínt dis­
pus să conversăm. Sínt pen­
tru dialog.

2. PRIMELE CONCLUZII
Pretextul pe care mi l-au 

oferit oamenii din „FI.ARO“, 
în demararea acestui serial 
pe tema mişcării sindicale 
din România, cred, este edi­
ficator numai dacă la „discu­
ţii“ participă cineva din Con­
siliul de administraţie. Este 
ceea ce am realizat datorită 
solicitudinii d-lui director 
tehnic ing. Mihai Măruşca.

Este momentul să vedem 
ce sínt, în condiţiile reformei 
economice, aceste consilii. I- 
mediat după evenimentele din 
decembrie ’89, au fost aleşi 
membrii lor, unii avînd state 
vechi în activităţi de condu­
cere, alţii fiinct noi, datorită 
unor simpatii sau a recunoaş­
terii calităţilor profesionale. 
Actualele consilii de adminis­
traţie sínt provizorii întrucît 
ele vor lua altă alură în mo­
mentul instaurării relaţiilor 
tipice economiei de piaţă. A- 
tunci, conducerea administra­
tivă a unei întreprinderi va 
fi numită de adunarea gene­
rală a acţionarilor, deci a ce-

lor care cumpărînd acţiuni 
devin coproprietari. Ea va 
stabili strategia economică du­
pă care vor munci toţi sala­
riaţii, dovedindu-şi competen­
ţa doar în măsura în care în­
treprinderea va fi rentabilă, 
luerînd cu beneficii. Balanţa 
activităţii, cea care asigură 
acest lucru, va avea pe un ta­
ler Consiliul de administra­
ţie şi pe celălalt sindicatul.

(continuare tn pag. a Il-a) 
Dorin TEODORESCU

tul de lege pare făcut doar 
pentm restituirea terenurilor 
car» aa fost colectivizate. 
Principiul cel maţ corect mi 
S» par« acela prin care se 
realizează restituirea pămîn- 
turitor tuturor celor nedrep­
tăţiţi. Or, na numai cei că­
rora le-a luat C.A.P.-ui pă- 
mîntul sínt nedreptăţiţi! Pen- 
tn» cei oare şi-au pierdut pă- 
mlntul prin alte titluri decît 
colectivizarea, ar trebui luat 
drept punct de reper situaţia 
dia martie 1945, de după re­
forma agrară. Pentru cei ca­
re şi-au pierdut terenurile 
prin colectivizare nu se poate 
lua drept dată de raport de­
cât data cînd, prin „hotărîrea 
adunării generale“ s-a consti­
tuit fiecare C.A.P. în parte. 
Altfel nu se poate, 1962 nu 
este relevant. V-a.ş da doar 
exemplul celebrului C.A.P. 
Luna, din ;ud. Oluj, care s-a 
constituit în anul 1949, sau 
pe cel al C.A.P.-ului din Să- 
cădate (1949). După părerea 
mea o astfel de lege trebuie 
să vizeze repararea prejudicii­
lor cauzate de sistemul co­
munist, A tuturor prejudicii­
lor, nu doar a acelora cauza­
te dc colectivizare. Mi se par 
absurde tîrguielile care vizea­
ză domiciliul moştenitorilor, 
sau ideea că un moştenitor de 
drept trebuie să se mute la 
ţară pentru a fi repus în 
drepturile de proprietate ale 
părinţilor prejudiciaţi (în ca­
zul în care au decedat). Legea 
trebuie să fie simplă şi func­
ţională.

—. Cum vedeţi problema 
moştenirii in cazul păminluri- 
lor care vor fi restituite?

— Eu am pröpíts ca drep­
turile de moştenire să nu se 
aplice după toate referirile 
Codului Civil. Vă dau un e- 
xemplu: presupunem o fami- 
Ho ca trei copii, în care tatăl 
moare. Fiind vorba doar de 
moştenirea unei case, copiii 
renunţă în favoarea mamei la 
moştenire. Despre moştenirea 
pămîntului înainte nu putea 
fi vorba. Dacă aplică proce­
dura completă a moştenirii, 
ce vom face? Vom dezbate 
din nou toate succesiunile? 
Ai* dura cel puţin încă trei 
cincinale comuniste! Eu cred 
— şi am şi propus — că este 
mult mai simplu să se aplice 
devaluaţiunca succesiunii le­
gale, adică moştenitorii de 
drept, chiar dacă au renunţat 
în favoarea cuiva, să intre cu 
drept deplin Ia moştenirea pă­
mîntului (conform cotei-parte 
legale), fură a se mai rcdţ'z- 
bate întreaga succesiune. Alt­
fel va fi nevoie obligatoriu de 
o altă lege care să ofere baze 
legale pentru redezbaterea tu­
turor succesiunilor în cauză.

— Este dificilă reconstitui­
rea dreptului de proprietate?

— Da, este greu, pentru că 
între timp o parte din tere­
nuri au primit o altă destina­
ţie, S-au făcut amenajări de 
tot felul, a căror utilitate nu 
poate fi contestată. Ce ne fa­
cem dacă pe un teren s-a 
construit un spital? îl dărî-

(continuare în pag. a Il-a) 
Eugen IORDANESCU

Crucea înghimpată
Revoluţia din decembrie ’89 ne-a reîntors feţele spre 

cerul spiritualităţii, izbăvindu-ne sfînta cruce. Ceea ce 
vedem în imagine ne mthneşte într-atît îneît ne-ntoarce 
cu gîndul la vestita triadă — Hitler, Stalin, Ceauşescu. La 
început am crezut că lingă această farsă sinistră „pieile 
roşii“ vor să toarne o scenă de film! Autorii acestui sacri­
legiu la umbra cărui carnet de partid îşi justifică fapta?

Imaginea crucii încătuşate a fost surprinsă pe B-dul 
Mihai Viteazul. (G. B,)

n .Ou,

Dl. B a l ta z a r  
a re  cuv în tu l

„De ce se mai minte în Ro­
mânia?“, s-a întrebat dl. 
prim-ministru Roman în pri­
ma parte a şedinţei guvernu­
lui din data tte 7 ianuarie
M., în care s-a analizat, se­
ver, aplicarea reformei şi ca­
ic  a durat nu mai puţin de 
% ore. Răspuns: Pentru, că nu 
ne-am debarasat de mentali­
tăţi şi oameni vechi, care 
„sting iniţiativele, sprijină un 
centralism sufocant, reaşea­
ză rutina“. Aflîndu-se în con­
tinuare în posturi de condu­
cere nu fac nimic, cu speran­
ţa că nu se va schimba ni­
mic, ţin de scaunele lor pen­
tru „a-şi valorifica poziţia şi 
banii adunaţi pe diferite căi, 
înainte şi după Revoluţie“; ei 
sínt „vechi birocraţi care îm­
piedică refoima şi zvîcnesc 
nemulţumiri împotriva ei“. în 
nici un minister nu s-a rea­
lizat o deschidere reală către 
reformă. Cei care au minţit 
în trecut, o fac şi acum, lrp- 
tfrid pentru fiecare zi, pentru 
fiecare lună în care îşi păs-

(Oonttmwrc ia pas « « 1-*»
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CARTUŞ N ICU LA E PRĂVĂLIE
Ciudat modul ia care anumiţi domni interpretează 

conceptul de economie de piaţă. Ia priviţi dumneavoas­
tră, oameni buni, magazinul de pe Calea Dumbrăvii, colţ 
cu B-dul Milea, căruia li spune nici mai mult nici mai 
puţin decit NICK BOUTIQUE.

Mi-am spart capul să descebăluicsc cum „devine“ ches­
tia:

1. Dacă „apropitarul“ ar fi englez „cestiunea“ cu NICK 
ar merge, dar n-ar mai ţine treaba cu BOUTIQUE care 
este curat franţuzească coane... NICK.

2. Dacă „comersantul" ar fl francez ar merge treb’şoara 
cu BOUTIQUE dar ar scîrţîi chestia cu NICK care este 
curat englezească coane. . .  NICOLAS.

3. Cred mai degrabă că NICK — al nost’ — este ro­
mân sadea şi atunci numele firmei ar trebui să fie 
„NICULAE PRĂVĂLIE“.

Mă întreb ce pricepe badea Glicorgho din privatizarea 
asta cu firma juma’ în engleză, juma’ în franceză şi cu 
mărfuri nemţeşti.

Patroni ai comerţului privatizat nu mai substituiţi 
limba română! Se poate face comerţ de ţinută şi fără 
astfel de barbarisme. Casa Comună europeană nu înseam­
nă pierderea identităţii limbii Iui Eminescu.

Dan AXENTE

L egea  fu n c ia r ă -g r e şe li d e  principiu

D ragoste cu s ila
Anunţam zilele trecute citi­

torii ziarului nostru, despre 
greva dc la restaurantul 
„Bufniţa“. Motivul grev«i îl 
reamintim şi acum: Numirea 
unui al doiiea şef de unitate 
în persoana domnului Mun­
teanu Florian.

Această hotărâre a fost 10a- 
tă în mod arbiträr (după spu­
sele greviştilor) de către con­
ducerea Societăţii Comerciale 
„Cibinium“, conducere care 
refuză în continuare un dia­
log civilizat. Spun acest lu­
cru pentru că la dialogul ca­
re a avut loc între subalterni 
şi „şefi“ nu s-a ţinut seama 
do revendicările prezentate, 
direcţia insistînd nepermis de 
mult pentru dl. Munteanu 
care „nu prea ştie ce face“ 
la „Bufniţa".

Din discuţiile purtate cu 
„directorii“ greviştii au tras o 
singură concluzie. Dacă nu 11 
acceptă drept şef pe d-1. Mun­
teanu, s-ar putea ca unitatea 
să fie desfiinţată şi ei lăsaţi 
„pe drumuri“, practică folo­
sită cu succes în fostul
O.J.T.

Din tot ce se întîmplă la 
„Bufniţa“ se desprinde o în­
trebare pentru d‘l. director 
Alexe: De ce insistaţi atît de 
mult ca dl. Munteanu Florian 
să fio acceptat drept şef In­
tr-uri colectiv care nu arc ne­
voie dc el şi nu-1 doreşte? 
Asta în cazul în care nu este 
o pilă directă a dv. sau a alt­
cuiva din conducerea societă­
ţii pe care o gospodăriţi şi 
unde angajaţii nu îşi cunosc 
drepturile şi unde noul me­
canism de funcţionare al so­
cietăţii îi împarte pe cei în­
scrişi în ea în două tabere. 
Adică cci care ho Sărase des­
tine (deşi nu este cazul) şefii 
sau mai bine zis stăpînji şi

ceilalţi care trebuie să se su­
pună deveniţi fără voia şi şti­
inţa lor sclavii.

D-le Alexe! Ceauşcscu « mu­
rit dc mai bv • de un an şi 
sperăm că odată cu el şi dic­
tatura.

Ca specialist ar trebui să 
ştiţi eît ,a pierdut „societatea“ 
dv. în aproape două săptămîni 
cit localul a fost închis .şl am 
curajul să spun că acest lucru 
s-a îhtîmplat din vina dv, ca­
re nu aţi rezolvat situaţia e- 
xistentă, tratînd-o în cel mai 
pur stil ceauşist. Nimeni nu 
vă mai dă dreptul ca să dis­
puneţi de viaţa şi cariera oa­
menilor şi nici să desfiinţaţi 
un local pentru faptul că cei 
care-1 deservesc doresc altceva 
decit dv.

Ne lăsaţi să înţelegem că 
aţi uitat intenţionat trei cu­
vinte din limba română: con­
curs, competenţă, specializa­
re.

îmi permit să vă mai pun 
cîteva întrebări: Chiar cre­
deţi că dl. Munteanu este ca­
pabil să conducă nn local ca 
„Bufniţa“? Cei de acolo nu 
cred acest lucru şi dacă esto 
nevoie pot să o dovedească.

Atunci cînd luaţi hotărîri 
de acest gen mizaţi pe faptul 
că nu mai aveţi superiori ca­
re să vă tragă la răspunde­
re?

Căror legi se supune Socie­
tatea dumneavoastră? Sperăm 
că bunul simţ face parte din­
tre ele.

Este păcat d-le Alexe să 
menţineţi starea de grevă la 
„Bufniţa“ pentru un motiv u- 
şor de înlăturat.

în viziunea dumneavoastră 
un om contează mai mult

(urmare din pag. I)

măm? Sau defrişăm o liva­
dă făcută tot cu truda noas­
tră, pentru a restitui arabil? 
Nu se poate! Intr-o primă fa­
ză restituirea se poate face 
— şi mă refer aici în special 
la zona Transilvania, cu te­
renuri mici şl cu grade dife­
rite de fertilitate sau între­
buinţare — după înscrisurile 
de la Cartea Funciară. Pen­
tru terenurile de cîmpie, ca­
re au grade similare de uti­
lizare şi fertilitate, problema 
nu este atît de acută, valoa­
rea lor economică fiind echi- 
valerttă. Dar sínt împotrivă 
ca terenurile--ce au suportat 
amenajări sau au altă desti­
naţie să devină proprietate de 
stat. Varianta optimă cred că 
ar eonstitui-o jiroprlfetatca dc 
stat privată.

decit to care mai au în spa­
tele lor şi nişte familii?

Şi încă ceva d-le Alexe: 
«ceşti oameni nu ştiau eii au 
posibilitatea să transforme 
chiar ei restaurantul „Buf­
niţa" într-o societate comer­
cială caro să nu aibă nevoie 
dc conducerea dumneavoastră 
autocratică. în acest sens spe­
răm din toată inima că vor 
fi ajutaţi do organdie locale. 
Există promisiuni în această 
direcţie.

Acum, „probabil“ situaţia 
se echilibrează şi ameninţa­
rea dv. cu lăsatul pe drumuri 
are un antidot: Societatea 
comercială „Bufniţa“.

Ceva mă face totuşi să ered 
în înţelepciunea ardeleanului.

Dan loan BOGDAN

— Există şi aşa ceva?
— 'Desigur, este vorbo de 

Intrarea unor asemenea tere­
nuri în proprietatea obştei să­
teşti, a primăriei (ca repre­
zentanţă a obştii şi nu ca re­
prezentanţă a administraţiei 
de stat). Cei ce nu pot primi 
exact terenurile lor, pot primi 
echivalente. Noi ştim prea bi­
ne că proprietatea de stat, „a 
tuturor“, deci a nimănui, a 
distrus economia românească. 
Dacă va fi al obştei, el va fi 
cu siguranţă bine folosit. Cînd 
este posibil, trebuie restituite 
terenurile care au fost înain­
te ale'ţăranului. Dar ceea ce 
nu se poate restitui din mo­
tive obiective nu cred că este 
bine să constituie proprietate 
de stat (desigur, cu excepţii­
le de rigoare).

— Aţi vizat în răspuns i- 
deca proprietăţii obşteşti, 
poate chiar pe cca a proprie­
tăţii de tip dcvăluiaş, caro 
a mai existat în unele zone 
montane pînă la colectiviza­
re. Credeţi că ar fi oportun 
ca respectivele comunităţi să 
reintre în posesia titlurilor dc 
proprietate pentru zone mon­
tane, păşuni etc.?

— Desigur, doar şi acele 
obşti au fost nedreptăţite prin 
anularea drepturilor .şi titlu­
rilor de proprietate.

— Ce părere aveţi despre 
sistemul arenzilor şi despre 
forţarea unor eventuale aso­
cieri ale ţăranilor înainte de 
acordarea drepturilor de pro­
prietate?

-— Eu am învăţat istorie îa 
şcoală după manualele lui 
Roller, hoţul de jidan care a 
făcut cea mai proastă istorie 
a României. Tot timpul era 
acolo condamnat sistemul ze- 
ciuelii, fiind acuzat boierul că 
lua 10 la sută din recolta ţă­

ranului căruia îl arenda un 
teren pentru lucru. Păi C.A.P^ 
ul ce-a făcut? A luat 90 la 
sută pentru că i-a dat ţăra­
nului să lucreze pămînturile 
lui, colectivizate. Că sistemnl 
arendării, al „lucrului în par­
te“, cura se numea, a fost bun 
şi eficient e demonstrat de 
faptul că în perioada inter­
belică România a fost grîna- 
rul Europei. De ce să i se im­
pună ţăranului modul de lu­
cru? Să i se dea pămîntul, şi 
apoi vede el cum îl lucrează! 
Mi se pare absurdă poziţia 
d-lui Bîrlădeanu, care vrea 
ca mai întîi ţăranul să spună 
cu cine se asociază, şi apoi să 
i se dea titlul de proprietate, 
pentru a nu se ajunge la sole 
de foarte mică întindere. Păi 
se vor asocia 10, de exemplu, 
care vor primi o bucată do 
teren foarte bună. Cu ceilalţi 
ce facem? în Transilvania, un­
de terenurile nu sínt foarte 
întinse ca să se preteze ia 
muncă mecanizată, ţăranul 
poate decide să contracteze 
lucrări agricole pe terenul 
său cu cei care au utilaj a- 
gricol (privaţi sau unităţi de 
stat), pe care îi va plăti ia 
buna înţelegere. De ce să in­
troducem la „împărţeală“ pe 
un al treilea? Nu sîntem să- 
tui de intermediari?

— V-aţi făcui cunoscute a- 
ccste idei?

— Da, chiar ani remis un 
text la cererea ministerului 
nostru, care cuprindea aceste 
probleme. Dar cred că nici 
ministerul nn prea a fost 
luat în seamă în elaborarea 
proiectelor. Ce sfi-i faci. . .

— Vă mulţumim pentru a- 
mabiiitatc.

„Condiţii m inunate“ 
la S p ita lu l Judeţean

Este mai mult decit edifi­
cator felul în care priveşte un 
străin în jur atunci cînd in­
tră în Spitalul Judeţean. Es­
te edificator şi faptul că 
românul spune: „numai la 
puşcărie şi la spital să n-a­
jungi!“ E limpede că în Oc­
cident, de exemplu, nimeni 
nu gînde.şte aşa, acolo neexis- 
tînd nici o similitudine între 
cci doi termeni. Şi, dacă în 
ultimul timp a început lot 
mai mult să se vorbească şi 
la noi despre grija faţă de 
om, despre profesionalismul 
cadrelor medicale, despre cin­
stea şi onestitatea medicilor, 
rămîn totuşi multe probleme 
care implică cealaltă latură: 
starea spitalului. Nu e vorba 
de aparatură care, ou ajuto­
rul lui Dumnezeu şi al aju­
toarelor din străinătate s-a

Ce se ascunde dincolo de primăvara «ceasta în plină Iarnă?

diversificat şi modernizat, ci 
tot de „condiţiili minunate“ 
(care ne macină existenţa în 
mai toate domeniile) cu care 
se confruntă pacienţii. O pro­
blemă gravă la această oră, 
pe care o observă oricine pe­
trece măcar cîteva minute în 
vreunul din saloanele spita­
lului, este lipsa becurilor. Des­
pre hrană nu vorbim acum, 
pentru că nc-am convins că 
„tot omu’ care ajunge la spi­
tal e dispus să mînce şi 
chietrc, numai să se facă bi­
ne“ (e răspunsul unui pacient 
do la Medicală I). Urmează 
problema căldurii, care în- 
tr-un salon este (atît cîtă e), 
în altul nu, problema apei (şi 
a chiuvetelor defecte, care au 
„plăcutul" rol de a te stropi 
din tălpi pînă-n creştet a- 
tunci cînd încerci să le uti­
lizezi şi mai ades cînd femeia 
de serviciu a pus găleata 
greşit, confundînd chiuveta 
rea cu cea bună), problema 
W.C.-urilor închise la secţiile 
unde e mare nevoie de ele 
(şl goana astfel, de lu un ca­
păt la altul al coridorului). 
Acestea toate nu-şl mai au 
rostul acum, după revoluţie, 
cînd spitalul nu-i un loc ui­
tat de lume, şi trebuie să se 
ţină seama de faptul că au 
apărut şi o să mai apară ca­
binete particulare unde omul 
va fi mult mai mulţumit Să 
fie tratat!

Gabriela BĂLAN

l’.S.s Conducerea „tehnică“ 
a spitalului cred că ar trebui 
ajutată de toate forurile com­
petente, municipale şi jude­
ţene, că doar nu aşteaptă ni­
meni să scoată becuri şi căl­
dură din buzunar! Oricum, 
buzunarele lor na au nimic 
deosebit faţă de ale celor 
mudţl car« vi* să se trateze 
t> spital.

S in d ica te le  
în  România ( I I I )
(urmare din pag I)

Bineînţeles echilibrul dispare 
dacă amîndouă stau de ace­
eaşi parte. Mi se pare rele­
vant faptul că participarea 
membrilor de sindicat la ac­
tul de decizie, a cărui respon­
sabilitate este exclusivă Con­
siliului de administraţie, este 
o prelungire (neeficientă) a 
mentalităţii populiste ce a 
creat falsa triplă calitate a 
muncitorimii române de pro­
prietar, producător şi bene. 
ficiar. Coparticiparea mem­
brilor de sindicat în actul de­
cizional diluează responsabi­
litatea. Practic, nu se ajunge 
la necesara departajare dintre 
conducere şi masa de sala­
riaţi, care, prin sindicat, tre­
buie să şi apere drepturile şi 
protecţia socială. Exemplul 
cel mai elocvent sínt salariile: 
Consiliul de administraţie Ie 
fixează (după anumita crite­
rii), iar sindicatul participă 
la negocierea lor. S-ar mai 
putea pune problema negocie­
rii în momentul în care sin­
dicatul face parte din admi­
nistraţie? Noi credem că nu.

Orientarea dată de guver­
nul actual ea, la şedinţele 
Consiliului de administraţie 
să participe reprezentanţi ai 
salariaţilor este constructivă 
numai în măsura în care ei 
nu sínt implicaţi în conduce­
rea sindicatului.

De altfel, dl. ing. Mxhai 
Măruşca, care agreează aceste 
principii directoare, a opiniat 
că „în momentul de fală , pre­
zenţa reprezentanţilor sindi­
catului la şedinţele _ Consi­
liului de administraţie are 
doar un rol psihologic, dînd 
încredere salariaţilor că nu 
se iau măsuri contrare inte­
reselor lor“. Această situaţie 
nu poate fi proprie decit pe­
rioadei de tranziţie spre eco­
nomia de piaţă.

(va urma)
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Ş' pentru că tovarăşul Va­
si !e Bucerzan,—preşedinte
C.P.A.D.M. Axente Sever are 
pasiunea proceselor în care îi 
acuză pe alţii că l-au calom­
niat (de la consăteni şi pînă 
la Televiziune) doresc să a- 
mintesc că tot ceea ce voi 
scrie în această anchetă, are 
la bază un act oficial, sau 
declaraţiile consătenilor dom­
niei sale. Spun acest lucru ca 
să nu se străduie să mă dea 
şi pe mine în judecată pentru 
calomnie.

Sesizările cetăţenilor din 
Axente Sever către F.S.N.-ul 
local şi judeţean, către Poli­
ţie şi Prefectură aa început 
să fie făcute 1 începtul anu­
lui trecut. Unul din primele 
răspunsuri d este adresa 
C” nr. 30192/14.02.1990, elibe­
rată de Poliţia Judeţului Si­
biu:

1. „Ducerzan Vasile, preşe­
dintele C.P.A.D.M. Axente 
Sever, a pus în vînzare două 
vagoane de cartofi, rezultaţi 
din achiziţii, a vîndut alimen­
te raţionalizate la persoane 
din afara comunei în schimbul 
predării unor achiziţii. A dus 
îa domiciliul său două cifa- 
roane cu beton . . .  contrava­
loarea betonului a fost supor­
tată de către Consiliul popu­
lar.

2. Buccrzan Maria, în cali­
tate de primar, condiţiona e- 
Jiberarea tichetelor pentru a- 
limente raţionalizate pînă la 
încheierea contractelor şi pre­
darea unor produse la achizi­
ţii.

Pentru executarea unor ac­
tivităţi în cadrul atribuţiuni- 
lor de serviciu, obişnuia să 
primească cadouri (miei, ca­
fea, ciocolată, ţigări etc.), iar 
de la Costea Eugen a luat mi­
tă 10 000 lei.

. . . .  De către noi s-au în­
tocmit dosare de cercetare îm­
potriva muniţiilor Buccrzan 
Vasile, Bucerzan M aria, . .  ur­
mând ca procuratura judeţea­
nă să dea soluţia legală. . .  
conducerii U.J.COOP. Sibiu 1 
s-a cerut înlocuirea din func­

ţie a preşedintelui C.P.A.D.M. 
A*e«te Sever, Bucerzan Va­
sile. Propunem domnului Cos­
tea Eugen să se adreseze Ju­
decătoriei Mediaş pentru re­
cuperarea sumei de 10 000 lei 
de la Bucerzan Mai'ia“.

Adresa este semnată de şe­
ful Poliţiei Judeţene şi de şe­
ful Serviciului Economic.

naliză pe de o parte, iar pe 
de altă parte lasă impresia 
permanentizării abuzurilor 
din partea unei persoane la 
locul său de muncă.

2. încercăm în cele ce ur­
mează să restabilim situaţiile 
ce au declanşat numeroase 
anchete pînă acum, la care 
se adaugă ancheta efectuată

ţeanul Kantz loan, urcat în 
maşina lui Bucerzan Vasile, 
dus la primărie, spălat de 
singe şi apoi trt e condamnat 
la 3 luni închisoare; •  primii 
doi l-au bătut şi pe Drotleff 
Helmuth ducîndu-1 în maga­
zia cooperativei pe motiv că 
a fluierat rn local; •  cazul 
Tufă Dumitru căruia i s-au

k g ! ? * ”  „D acă  voi nu mă v re ţ i ,  eu  vă v r e a u ! “
( i i)

Deci, s-a cercetat, s-a con­
statat, dar nu s-a luat nici •  
măsură. Toate aceste cerce­
tări or fi trebuit să dea de 
gîndit familiei Bucerzan şi să 
stopeze vechile practici clar» 
„lupul Îşi schimbă părul, dar 
năravul ba*. Aşa că Bucerzan 
Vasile a rămas în continuare 
pe funcţie, ajutat şi de soţia 
sa, transferată între timp la 
C.P.A.D.M. şl de Pcterfi Gé­
za, intr-un triumvirat care 
prin comportamentul său a 
negat noua democraţie instau­
rată în ţară, impunînd o de­
mocraţie originală, cea a in­
tereselor personale.

Nemulţumiţi, locuitorii co­
munei Axente Sever au cerut 
să li se facă dreptate în con­
tinuare. S-au adresat şi Co­
misiei pentru cercetarea abu­
zurilor din timpul dictaturii, 
care funcţiona pc lingă C.P. 
U.N. al judeţului Sibiu.

Cităm mai jos cîteva din 
rezultatele anchetei întreprin­
se de această comisie şi co­
municate U.J.C.C.-ului Sibiu 
(fost U.J.COOP.) prin adresa 
nr. 1408 din 24 aprilie 1990.

„1. Situaţia reţinută de dv. 
în adTesa mai sus indicată 
este neconformă realităţii iar 
concluziile la care a-ţi ajuns 
eă nu exista posibilitatea le­
gală de a-î schimba din funo 
ţie denotă o superficială a-

de această oimisie în vederea 
prezentării suportului conclu­
ziilor la care am ajuns şi a- 
numc: a. este cunoscut fap­
tul că Bucerzan Vasile este 
soţul fostei primăriţe din 
comuna Axente Sever, care a 
fost înlocuită cu temei. Abu­
zurile şi faptele penale de ca­
re s-a făcut vinovată aflate 
în cercetarea Procuraturii 
Mediaş (dosar ur. 159/P/1990 
nu s-a soldat cu trimiterea ei 
la judecată penală, graţiere 
Decretul rar. 11/1988 pentru 
comiterea unor fapte penale. 
A fost constatată infracţiunea, 
s-a confiscat suma luată drept 
mită, ceea ce s-a pus în exe­
cutare; b. Bucerzan Vasile fi­
ind acoperit de poziţia şi 
funcţia soţiei (primarul comu­
nei) s-a comportat ca un stu 
perabuziv în relaţiile cu ce­
tăţenii comunei, acompaniat 
de aproape de fostul secretar 
al Consiliului, Peterfi Ge’za 
(finul familiei Bucerzan). în 
acest sens, exemplificăm suc­
cint eîteva cazuri şi anume: 
relatările din adresa nr. 
30082/12.02.1990 a Poliţiei jud., 
Serviciu Economic prin care 
se constată abuzurile săvîrşi- 
te dc Bucerzan Vasile şi Bu­
cerzan Maria: •  Bucerzan 
Vasile, finul Peterfi Geza şi 
miliţianul Stănilă Dorel l-au 
bătut la domiciliu pe cetă-

ridicat tichetele de alimente 
şi Dîine în anul 1988 şi 1989, 
deşi avea 3 copii (în anul 1989 
— perioada fiind de 6 luni). 
Nici la intervenţia activistu­
lui din Sibiu nu i s-au dat 
tichetele pentru copii; •  ce­
tăţeanului Müller Friedrich i 
s-au pus cătuşele pe mîini 
acasă la acesta dc către Bu­
cerzan Vasile, serg. maj. Lun- 
ceanu şi elevii din stagiul 
militar, după care l-au bătut, 
apoi l-au dus prin satul Şoa- 
la legat de mîini şi la sediul 
C.A.P. a fost din nou bătut; 
•  ameninţarea cu închisoa­
rea a maniei lui Koch Hans 
care ca urmare a presiunilor 
lui Peterfi Geza şi Bucerzan

Vasile a făcut infarct, fiind 
suferindă şi in prezent; •  lui 
Stîngaciu Ion i s-au luat miei 
din turmă de către Peterfi 
Geza de faţă fiind şi primări­
ţa Bucerzan Maria şi şeful 
postului de poliţie; •  írom 
Nicoce se plinge că nu i-au 
dat tichetele pentru copii, el 
şi soţia lucrînd la Copşa Mi­
că, cerîn ’.u-le să le facă con­
tracte de porc, găini, ouă. Un 
miel dat la contract nu a fost 
plătit: •  lui Mara Ana nu i 
s-a dat zahărul pentru sfecla 
de zahăr predată eondiţio- 
nînd un contract de porc pen­
tru anul următor predării. 
Bucerzan Vasile a lovit-o, a 
ameninţat-o, urmare a cărui 
fapt a fost internată la spi­
tal; •  Grigoriu Vasiie — me­
canic utilaj» grele la C.A.P 
Axente Sever timp de 4 ani 
nu a primit tichetele de ali­
mente pentru cei 4 copii, pî­
nă în ianuarie 1990, pentru că 
nu a vrut familia Bucerzan; 
e. Am solicitat în convorbi­
rea cu dl. preşedinte Mircca 
Mihai să ni se prezinte con­
statările reviziei dc fond a- 
fectuată îa C.P.A.D.M. Axen­
te Sever, răspunsul fiind că, 
deoarece este un act inlern 
nu ni se pot da relaţii.

(va urma)
O. I. B.

Dl. B altazar are cu v în tu l
(urmare din pag. I)

trează scaunele, eontinuînd să 
dea statistici trucate. . .  „Ei 
vor rezista atîta timp cît noi 
vom fi nehotărâţi“, a afirmat 
premierul Roman. •  „Pe tre­
nurile C.FJR. se călătoreşte ca 
după război, deşi biletele s-au 
scumpit de aproape două 
ori... Ce face uriaşa adminis­
traţie C.F.R.? Aşteaptă ca 
populaţia să arate cu degetul 
guvernul? Se înşeală 1 Le-am 
dat întreaga autonomie. . .  Se 
impune o severă analiză .şi 
luarea unor măsuri practice“, 
a spus primul ministru Ro­
man, în aceeaşi şedinţă. •  
200 000 da oameni vor deveni 
şomeri în România în urmă­
toarea etapă a aplicării re­
formei, a arătat intr-un co­
municat agenţia Reuter. Dl. 
Bogdan Baltazar ţine să pre­
cizeze că această cifră repre­
zintă numărul celor care vor 
fi reorientaţi spre alte sec­
toare din ramurile nerentabi­
le ale economiei româneşti 
(metalurgie neferoasă, indus­
trie grea etc.). Numărul celor 
care vor deveni şomeri nu va 
depăşi însă 65 000. Acestora li 
se va plăti 50 la sută din re­
tribuţie, pîriă la intrarea în 
vigoare a Legii şomajului. •  
Legat do modul în care a fost 
realizată emisiunea tv. a 
P.N.L. din 4 ianuarie 1990, dl. 
Baltazar a ţinut să pronosti­
cheze că la viitoarele alegeri: 
„Pe propria-i mină acest par­
tid va privi cu nostalgie la 
procentajul de voturi obţinut 
în 20 mai 1 9 9 0 . . •  Tn ceea 
ce priveşte cetăţenia ex-Re- 
gelui Mihai nu a intervenit 
nici o schimbare, arată dl. 
Baltazar, Pentru a depăşi, 
însă, un dialog al surzilor 
guvernul român a iniţiat, prin 
reprezentanţii său din Elve­

ţia, tm contact eu fostul su­
veran al României. Acestuia 
1 s-a adus la euno.ştinţă („se 
pare că era necesari“ — dL 
Baltazar) conţinutul Decreta- 
lui 137/mai 1990, prin care 
cei care şi-au pierdut cetă­
ţenia română şi-o pot redo- 
bîndi pe baza unei simple de­
claraţii dată în ţară sau îa 
străinătate. în acest fel viza 
de intrare în ţară nu va mai 
fi necesară. . .  Regele Mihai 
a răspuns că va studia aceas­
tă situaţie şi va comunica gu­
vernului român punctul său 
de vedere. •  întrebat dacă 
dl. Virgil Măgureanu, actualul 
director al S.R.X., a condus 
Direcţia de Informaţii Exter­
ne (D.I.E.) în 1976, dl. Balta, 
zar a răspuns: „Nu pot să-mi 
închipui că dl. Măgureanu ar 
fi putut fi vreodată directorul 
D.I.E...  Nu cunosc însă sta­
tele de funcţiune ale D.I.E... 
pentru aceasta trebuie să vă 
adresaţi d-lui Băcanu. . .  (a- 
luzie la facsimilul publicat în 
România Liberă din 5 ianua­
rie 1990 — n.n.) Din cite ştiu, 
însă, din romanele poliţiste 
englezeşti pe care le-am citit, 
în agende cum este cea pu­
blicată de dl. Băcann nu se 
scriu nuanele reale ale perso­
najelor, ci varianta lor codi­
ficată ..."  a mai adăugat dl. 
Baltazar ca o observaţie per­
sonală. •  Tot în sfera obser­
vaţiilor personale pe care 
le-a făcut domnia sa se in­
clud „mulţumirile“ adresate 
ziariştilor care l-au comparat 
cu Omar Sharif, sau celor ca­
re au spus că îl concurează 
pe primul ministru în cine­
gemé. •  Scrutinul moral ca­
re ale loc la Timişoara este 
o „contribuţie originală la te­
zaurul democraţiei europene“, 
apreciază a -  Baltazar. „Cu

tot respectul pe eare-1 am 
pentru Timişoara, ceva s-a 
întâmplat în acest oraş .şi nra 
tocmai intr-o direcţie bună, 
din moment ce un om nepri­
hănit cum este dl. Claudiu 
Iordaclie a putut fi brus­
cat . . . “

(Relatări do la Conferinţa 
de presă a d-lui Bogdan Bal­
tazar, purtătorul de cuvlnt al 
guvernului, care a avut loc 
marţi, 8 ianaurie a.c., la se­
diul guvernului.)

Corespondenţă telefonică din 
Bucureşti, dc la trimisul nos­
tru Liviu TIPURIŢA

PROCESUL COMUNISMULUI
•  Datorită faptului că i- 

deologia comunistă, străini 
neamului nostru a întinat toa­
te valorile morale şi spiritu­
ale ale poporului român, da­
torită faptului că nu mai 
vrem să fim părtaşi, în con­
tinuare, la o politică a fal­
sului şi a minciunii, următo­
rii profesori de la Şcoala Ge­
nerală Nr. 24 din Sibiu de­
clarăm public că renunţăm la 
„calitatea“ noastră de mem­
bri P.C.R.: Oaraeea Eugenia, 
Popa Mioara; Cristea Corne­
lia, Negrilă Mirela, Comea 
Rareş, Costea Silvia, Abrihan 
Cristina, Moga Maria, Moga 
Octavian, Sasu Maria, Sîrbu 
Rafila, Sevastre Doina, Me- 
deşiu Elena, Taban Eugenia, 
Şuteu Aurelia, Olariu Susana, 
Şerban Filon, Bădilă Maria, 
Roşca-Dumitru Doina, Bulea 
Gligor, Bulea Maria, Lazăr 
Eoaterina, Vonica Danicla- 
Ioana, Bulea loan, Mărieş 
Maria-Angela, Proíopopcscu 
Viorel, Joantă loan.

Considerăm acest gest nu 
numai ca o firească expresie 
a profundelor sentimente pa­
triotice care ne animă, ci şi 
ca un act do purificare mo­
rală pe care îl datorăm ele­
vilor noştri.

•  în ce priveşte renunţarea 
Ia calitatea de membru al

p.c.r. am primit declaraţii şi 
de la următorii domni: Ape- 
troaie Gheorghe, Stanca loan, 
Qprea Constantin, Rusu Eu­
gen, Oros Mircea Vaier, Hal- 
madi Ilie, Babaioana Gr. Con­
stantin, Voina Cornel, Sabău 
Andrei.

•  Doamna Oandra Rodiea 
ne declară, odată cu renun­
ţarea la calitatea de membru 
p.c.r., că doreşte ca sumele 
depuse de dînsa între anii 
1970—1989 ca şi cotizaţie, să 
fie recuperate de la fostul 
p.c.r. şi oferite unor copii 
handicapaţi.

•  Din partea Cooperativei
„Progresul“ Sibiu am primit 
o listă cu 26 de semnături, 
prin care semnatarii „renunţă 
in mod oficial la calitatea de 
membri p.c.r.: Leac loan, Po- 
povici D-tru, Morcurcan Da­
na, Murinean Cornelia, Emi- 
novici Maria, Băjcu Traian, 
Rusu loan, Mînzat Rodiea, 
Negrilă Nicoleta, Rotii Elena, 
Paşcanu Mircea, Preda loan, 
Deák Irina, Forsea Alexan­
dru, Frăţilă Dan, Negoiţă Mi- 
rela, Pleşca Letiţia, Gurean 
Maria, Ţabra Toma, Ilanea 
Nicoleta, Hanea Nicoiac, Stan- 
cu Ligia, Oană Emil, Droc 
Adrian, Ocneriu Nicoiac, Ro­
tam Octavian“. <C. P.)

Clădirea primului teatru sibian, in localul căreia funcţionează acum Casa de cultură a mu­
nicipiului este propusă pentru demolare. Pînă una-alta, judecind <lii;ă starea jalnică în care 
arată se pare că sc va prăbuşi singură. Trecătorii sínt rugaţi să păstreze o oarecare distanţă 
«are să-i asigure în caz că aşa-ceva sc va intîmpla. Foto: Radu DUMITRU!
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Sub egida Comisiei Nationale de Informatica,

organizează Seminarul:

Micro -In forma tica,
Sisteme si Management.

Susţinut de specialişti din Romania si SUA
I R M Á T ! CA,

Micro-In form atica - prezent si viitor 
Sisteme informatice in contextul economiei de piaţa

Hardware
Management ai Informatica 

Sisteme de operare pentru microcalculatoare 
Baze de date si limbaje de programare 

BORLAND: prezentarea produselor program 
Reţele locale de microcalculatoare (LAN) 

Arhitectura si caracteristicile reţelelor de tip NOVELL 
Configuraţii pentru reţelele de tip NOVELL 
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Caaa da Cul tura  a S lndloa ta lor  
Str .  Revoluţiei  1 - 3  

Inaorlarl :  (924)  4 .6S.S2  ta u  4 .84 . 78
Comunicările vor fl prezentate Intre orele 9 - 16. 

în scrieri al plata pina la data de 26 Ianuarie 1991.
Cast per participant
1 p a r t i c i p a n t
2 -5  p a r t .  
6 - 1 0  p a r t .  
P aa ta  10

4 6 0 0  Lai 
4 0 0 0  Lai 
3 6 0 0  Lai 
3 0 0 0  Lai

Plata in numerar sau prin virament 
Pentru Bu curea ti

Cont BRCE Bucureşti 30.06.112-9  
Pentru Sibiu

Cont BC Sibiu 30.60.4 .03.01

LOGICA FOKTEI SAD 
FORŢA LOGICII. Bagdad (8
ianuarie) — In ’62 lumea se 
întreba, intr-a situaţie încor­
dată ca şi acum, dacă sovie­
tici: îşi vor retrage rachetele 
din Cuba. Declanşarea unui 
război între superputeri plu­
tea în aer. Tratativele secrete 
au rezolvat acest lucru. Ken­
nedy şi-a retras rachetele nu­
cleare din Turcia, iar U.R.S.S. 
a acceptat să termine „criza 
din Marea Caraibilor“. încă 
nu se cunosc rezultatele eon- 
verhirbo" Baker — Aziz de

i> e r a u  ui rv
JOI. 10 (AN. 1991

9,00 Video-sateiit. 10,00 Ac­
tualităţi. 10,10 Horoscopul zi­
lei 10,20 Confluenţe. 11,10 Ro- 
man-foileton (reluare): „Mel­
ba“. Ep. 7. 12,00 Ora de muzi­
că. 13,00 Avanpremieră 13,10 
Arte vizuale (reluare). 14,00 
Actualităţi. 14,10 Audio-vizual 
studio. 14,30 Mondo-musica.
15.00 Muzica pentru toţi. 15,20 
S.O.S Natura! 15,50 T ru rli... 
Trurli. 16.10 In obiectiv: So­
cietatea. 17,40 Piaţa şi banii 
dv 17,35 Tele-discul muzicii 
populare. 18,00 Campionatul 
mondial de nataţie. înregistra­
re de la Perth (Australia).
19.00 Puncte de vedere. Astăzi: 
Guvernul. 19,40 Desene ani­
mate 20,00 Actualităţi. 21,00 
Cronica Parlamentului. 21,15 
Pi Im serial: „Linda*. Producţie 
a televiziunii ungare. 22,20 
Con cei te pentru două viori şl 
orchestră. 22,50 Televiziunea 
vă ascultă! 23,20 Cultura în 
fenne. 23,50 Actualităţi. 0,00 
Serenadă.

ieri, dar S.U.A. este dispusă 
să aştepte pînă în noaptea de 
marţi spre miercurea viiitoa- 
re ora zero. Baker a căutat 
prin escalele din Londra — 
Paris — Bonn — Roma să 
îşi asigure un front comun a- 
liat la ideea americană. Bush 
ştie să exploateze, scrie „Süd­
deutsche Zeitung“ din 8 ian., 
prăpastia dintre guvernaţi şi 
guvernanţii din ţările arabe, 
aliniindu-se cu totalitarismul 
din Siria şi feudalismul din 
Arabia Saudită. Germania şi-a 
rechemat ambasadorul şi per­
sonalul ambasadei sale din 
Bagdad din motive de secu­
ritate. Guvernul irakian a în­
ceput să-şi mute ministerele 
din Capitală în zone mai în­
depărtate. Diplomaţia româ­
nească e prezentă în Golf, 
prin sosirea lui Adrian Năs- 
tase la Damasc. „The New 
York Times“ din 8 ianuarie 
scrie că România e afectată 
de situaţia din Golf, deoarece 
o tie inie din petrolul impor­
tat provenea din Irak.

F L A S H
•  Doamna Kazimiera I'run- 

skiene — premierul Lituani­
ei sovietice a demisionat du­
pă întoarcerea de la Mosco­
va unde a fost primită de 
Gorbaciov. Motivul: mitingul 
din Vilnius a mii de persoane 
care protestau pentru majo­
rarea preţurilor (cu 800 la 
sută) hotărită de guvern. •  
Trupele de desant sovietice 
au sosit în republicile cu ve­
leităţi de independenţă şi sepa­
rarăm: Lituania. Letonia, Esto­

nia, Grúzia, Moldova, Ucraina. 
Numai în Lituania au sosit 
marţi, 10 000 soldaţi sovietici 
şi 100 autovehicule militare. 
Preţ -tul acestor manevre îl 
constituie refuzul recruţilor 
din aceste republici de a îm­
brăca haina militară. •  4 os- 
tateci belgieni, răpiţi de pe 
un iaht în ’87, de organizaţia 
palestiniană „El Fatah“ au 
fost predaţi unei terţe ţări. 
In schimbul eliberării lor se 
cere eliberarea teroristului 
Nasir Said, condamnat în 
Belgia, la închisoare pe via­
ţă, fiind vinovat de uciderea 
cu grenade a unor copii e- 
vrei. •  SIDA. O.M.S. a comu­
nicat numărul cazurilor de 
SIDA în 1990, care a crescut 
la 315 000. Pe primele locuri: 
S.U.A. Zimbabwe şi Uganda. 
•  240 cetăţeni din Somalia 
s-au refugiat la Biroul Repre­
zentanţe: O.N.U. din Bucu­
reşti, cerînd azil politic. Am­
basada română din Mogadis­
cio, a fost printre puţinele 
dispuse să le acorde viză, dar 
Românii n-a semnat conven­
ţia de h Geneva privind sta­
tutul refugiaţilor. •  Ex-re- 
gele IVlihai, a primit cu satis­
facţie dar cu rezervă vestea 
că i se acordă din nou cetă­
ţenia română, dacă acceptă 
să semneze o declaraţie de 
redobîndire a cetăţeniei 
(conform unui decret din mai 
1990). Ei a afirmat constant 
că ne a încetat de a fi cetă­
ţean român.

Rubrică de Emil PÓRIMÉ

ROM POST TELECOM
DIR EC ŢIA  D E  P O Ş T Ă  
ŞI TELECO M UNICAŢII 

SIB IU
Î N C A D R E A Z Ă :
absolvenţi de liceu sau şcoală profesională (orice 

profil) pentru a lucra ca electromecanici de reţele în:
— municipiile Sibiu şi Mediaş;
— oraşele Agnita, Cisnădie şi Copşa Mică, precum 

şi în toate comunele din judeţ.
Informaţii la telefon 924 /  0 41 30. — 4 —

Inspectoratul Şcolar Judeţean Sibiu
încadrează, prin concurs, în perioada 28 ia­
nuarie — 2 februarie următoarele posturi de 
inspectori şcolari:

învăţămînt preşcolar — 1 post 
(1. română)

— 1 post

post
post

#  învăţămînt special
#  limbi moderne (germană, 

franceză)
#  chimie
#  pedagogie, psihologie —

club elevi
#  evidenţa personalului 

didactic
#  perfecţionarea pers. 

didactic
#  inspectori teritoriali

(zona Mediaş, municipiul Sibiu, zona 
Agnita, zona Sibiu Est, zona Sibiu 
Vest. De preferinţă cu domiciliul în 
zona respectivă).

Informaţii suplimentare la Inspectoratul 
Şcolar Judeţean Sibiu, str. General Magheru 
nr. 14, tel. 1 76 39.

— 1 post

— 1 post

— 1 post 
— 5 posturi

M it in g
Ieri, la Timişoara a avut loc 

un mare miting al Federaţiei 
Sindicatelor Libere datorită 
faptului că guvernul nu a răs­
puns nici pină în prezent pro­
blemelor ridicate de către a- 
ceasta în decembrie 1991). Vom 
reveni cu amănunte în ziarul 
de miine._____________ ______

Mica publicitate
PIERDERE

•  Pierdut legitimaţie de 
serviciu, eliberată de I.P.I.M. 
„13 Decembrie“ Sibiu, pe nu­
mele Vecerzan Simona-Danie- 
la. O declar nulă. (2711)

VlNZARl
•  Vînd înscriere Dacia cu

ridicare imediată. Telefon 
3 1012, după ora 16. (2713)

•  Vînd video recorder
Samsung în valută. Telefon 
1 13 12. (2712)

COMUNICAT

Vineri, 11 ianuarie 1991, 
ora 17 va avea loc aduna­
rea generală a Uniuni De­
mocratice Maghiare din Si­
biu, la sediul uniunii. (2710)

FOTBALIŞTI ROMÁM P E S T E  H O T A R E
La terminarea turului cam­

pionatului olandez, antrenorii 
lui P.S.V. Eindhoven şi Feye- 
nord au numai cuvinte de la­
udă despre prestaţiile Iui Gi- 
că Popescu şi Sabău. P.S.V. 
ocupă locul întîi, la o diferen­
ţă de trei puncte de a doua 
clasată Ajax, iar ^eyenord o- 
cupă locul nouă. De menţio­
nat că Şal ău a înscris pînă a- 
ctim şapte goluri.

in campionatul german. Io­
nul; Lupescu a reuşit pînă a-

cum să fie deasupra celorlalţi 
„stranieri“ avînd o prestaţie 
de excepţie intr-o echipă cu 
pretenţii. In ultimele meciuri 
de campionat s-a remarcat şi 
pe alt post, cunoscut nouă, pe 
cel de fundaş stînga şi aceas­
ta datorîndu-se accidentării 
brazilianului Jorgingo.

Ne îndreptăm antenele în­
spre Spania unde Real Ma­
drid nu se regăseşte nici du­
pă înlocuirea antrenorului. In

concordanţă cu evoluţia sla­
bă a lui Real, Hagi infirmă 
toate aşteptările noastre şi ale 
spaniolilor prin meciuri slabe, 
fiind de repetate ori înlocuit. 
Această evoluţie a culminat 
cu înfrîngerea umilitoare din 
meciul cu Osasuna, pierdut 
cu 4—0, acasă.

Prezentarea celorlalţi jucă­
tori într-un număr viitor.

BASA

FOTBAL
•  F. G. Inter şi-a reluat 

luni, 7 ianauarie pregătirile, 
urmînd ca joi, 10 ianuarie, să 
urce la Păltiniş pentru foarte 
importantele acumulări fizi­
ce.

Lotul se prezintă subţiat 
faţă de cel de la sfîrşitui tu­
rului. Au plecat Bogdan 
Bucur, reîntors la Dinamo, 
Mihali şi- D. Munteanu la 
Steaua, dar aceştia doi fără 
dezlegare. Este perfectat şi 
schimbul Predatu — Bănuţă 
cu F.C. Argeş. In locul aces­
tor pierderi grele au fost a- 
duse nume prea puţin sonore 
ca: Oprişan, fost cîndva <a 
Sportul Studenţesc, rămas a 
18 ani în Suedia şi reîntors 
acum în ţară. A revenit Năs- 
tase de la Gaz Metan şi Turc. 
Este posibilă şi revenirea lui 
Voieilă de la Sportul Stu­
denţesc.

•  Internaţionalul stelist Dan 
Petrescu este curtat de clu­
bul lui Gică Popescu. P.SV. 
Eindhoven, pentru acoperirea 
postului de fundaş dreapta 
rămas vacant datorită retra­
gerii cunoscutului internaţional 
belgian, Geretz.

•  Firma Dinamo rămîne u 
aceeaşi putere de „atragere“ 
a remarcaţilor provinciali (ca 
şi Steaua). Remarcaţii provin­
ciali cooptaţi în lotul dinamo- 
vist sínt: Scânteie, de !a Ba­
cău şi Moga de la Bistriţa cu 
care se soeră acoperirea go­
lului lăsat de plecarea iui 
Timofte la Bayer Uerdingen.

•  Cel mai bun sportiv al
Americii Latine a fost consi- 
derat pilotul brazilian Ayrton 
Senna, devansînd r>e argenti- 
nianca Gabriela Sabatini. De 
menţionat că Maradona a o- 
cupat locul cinci. BASA
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